



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2025年10月9日

## 深化“旅遊+體育”融合，帶動社區經濟發展

第十五屆全國運動會將於2025年11月9日至11月21日，在廣東省、香港、澳門聯合舉辦。預計該體育盛會將為澳門帶來多重正面效益：一、是消費拉動效應，可吸引粵港澳乃至全國觀眾，帶動住宿、餐飲、零售等行業業績增長，有望實現顯著經濟收益；二、是品牌升級價值，助力“體育之城”建設，提升國際知名度；三、是社區經濟啟動作用，能激發居民與遊客的參與熱情，促進社區消費力提升。

就上述問題本人提出以下建議：

1. 積極推動體育賽事資源下沉社區：在社區活動場所、體育中心等舉辦迷你賽事、運動員見面會等活動，設置“體育市集”，吸納商戶入駐，直接激發居民及遊客到社區消費。
2. 推出“社區+文旅”特色線路：串聯社區體育場地與歷史建築、非遺工作坊等，推出“觀賽+體驗”，鼓勵參賽選手、觀眾走進社區，帶動本地手信、餐飲等特色消費。
3. 強化社區賽事宣傳聯動：利用新媒體與自媒體優勢，發起社區賽事話題討論，擴大傳播聲量，吸引更多遊客走進社區、到社區消費。